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Szegedy Balázs „Limits of structures” („Struktúrák limeszei”) címen nyújtotta be doktori 

értekezését. A mű hat kiemelt tézist tartalmaz, amelyek mindegyikét új tudományos 
eredményként, és a szerző munkájaként fogadok el. Az eredmények nemzetközi tekintetben is 

kiemelkedőek. A doktori művet nyilvános vitára maximálisan alkalmasnak tartom.  

A disszertáció számos gyönyörű eredményt tartalmaz. Ezek közül itt csak néhányat emelek ki.  

A mű 5 fejezetre bomlik. Az első fejezet bevezeti a szükséges fogalmakat, és történeti áttekintést 

nyújt.  

A második fejezet a sűrű gráfok limeszelméletének válogatott eredményeit tartalmazza. A  
graphonok fogalmának bevezetése lehetővé teszi bizonyos kombinatorikus kérdések vizsgálatát 
az analízis eszközeivel. Nevezetesen, gráfok növő sorozatainak limeszét megfelelő feltételek 
mellett valamilyen természetes értelemben egy az egységnégyzeten értelmezett mérhető 
függvény adja. A szerzőnek ez az egyik úttörő munkássága, amely egy egész területet 
meghatározó eredménynek bizonyult.  

A harmadik fejezet korlátos fokszámú gráfok lokális-globális konvergenciáját vizsgálja. Itt a 

lokális konvergenciát Benjamini-Schramm konvergenciaként is szokás nevezni, és a szerző 
ennek egy fimonításaként vezette be a lokális-globális konvergenciát.  A megfelelő limesz 
fogalomnak itt a „graphing”-ok bizonyulnak, amelyek megfelelő topologikus téren értelemezett 

speciális tulajondságú gráfok. A fejezet fő eredményeként az derül ki, hogy korlátos fokszámú 
gráfok lokális-globálisan konvergens sorozatainak limesze valamely természetes értelemben 

mindig egy graphing.   

A negyedik fejezetben a szerző bebizonyítja Freedman, Lovász és Schrijver egy sejtését amely 

kapcsolatot létesít éltükrözés pozitív, multiplikatív gráfparaméterek és élmodellek között.  

Az ötödik fejezet csoportokon értelmezett függvények limeszelméletét vizsgálja a Fourier 

analízis és az úgynevezett magasabb rendű Fourier analízis eszközeivel. Ennek motivációja, 

hogy additív kombinatorikában vagy számelméletben felmerülő kérdéseket tegyen kezelhetővé 
analitikus eszközökkel. Ezzel kapcsolatban felteszek egy kérdést:  

Kérdés: A Schinzel-Scmidt problémában azt vizsgáljuk, hogy egy kompakt intervallumon 

értelmezett, nemnegatív, 1-re normált integrálú függvénynek az önmagával vett 

autokonvolúciója legalább milyen sup-normájú. Ez egy additív kombinatorikai kérdésnek egy 

folytonos változatának tekinthető. Nem világos, hogy létezik-e olyan függvény amely a kérdéses 

sup-normát minimalizálja (valószínűleg nem). Lehetséges-e a szerző által javasolt limesz 



elmélettel esetleg egy objektumot találni, ami egy minimalizáló függvény természetes  

általánosításának tekinthető?  

 

Matolcsi Máté,  

Budapest, 2022.03.31.  

 

 

 

 


